
/ Государственная инспекция по надзору и контролю в сфере образования Пермского края 
(наименование органа государственного контроля (надзора) или органа муниципального контроля) 

пгт Павловский " 28 " марта 2017 г. 
(место составления акта) (дата составления акта) 

17-00 
(время составления акта) 

АКТ ПРОВЕРКИ 
органом государственного контроля (надзора), органом муниципального контроля 

юридического лица, индивидуального предпринимателя 

№ 98 
По адресу/адресам: пер. Пушкина, 34, пгт Павловский, Очерский район, Пермский край, 
617161, (место проведения проверки) 

На основании: на основании приказа Гособрнадзора Пермского края от 07.03.2017 г. № СЭД-54-
04-09-83 

(вид документа с указанием реквизитов (номер, дата) 
была проведена плановая выездная проверка в отношении: 

(плановая/внеплановая, документарная/выездная) 
Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Павловский 
детский сад «Золотой ключик» (далее - учреждение) 

(наименование юридического лица, фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии) 
индивидуального предпринимателя) 

Дата и время проведения проверки: 

20 г. с час. мин. до час. мин. Продолжительность и 

и 5? 20 г. с час. мин. до час. мин. Продолжительность _ 
(заполняется в случае проведения проверок филиалов, представительств, обособленных структурных 

подразделений юридического лица или при осуществлении деятельности индивидуального предпринимателя 
по нескольким адресам) 

Общая продолжительность проверки: 2 дня 
(рабочих дней/часов) 

Акт составлен: Гособрнадзором Пермского края 

(наименование органа государственного контроля (надзора) или органа муниципального контроля) 

С копией распоряжения/приказа о проведении проверки ознакомлен(ы): (заполняется при 
проведении выездной проверки) У * 
И.о.Заведующей учреждением Н.И.Менькина j A t t y - 27.03.2017 09-30 часов 

(фамилии, инициалы, подпись, дата, время) 

Дата и номер решения прокурора (его заместителя) о согласовании проведения проверки: 

(заполняется в случае необходимости согласования проверки с органами прокуратуры) 

Лицо(а), проводившие проверку: Рудженец Галина Владимировна, консультант отдела 
федерального государственного надзора в области образования 

(фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии), должность должностного лица (должностных лиц), 
проводившего(их) проверку; в случае привлечения к участию в проверке экспертов, экспертных организаций 
указываются фамилии, имена, отчества (последнее - при наличии), должности экспертов и/или наименования 

экспертных организаций с указанием реквизитов свидетельства об аккредитации и наименование органа 
по аккредитации, выдавшего свидетельство) 



При проведении проверки присутствовали: и.о. заведующей учреждением Н.И.Менькина 
(фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии), должность руководителя, иного должностного лица 
(должностных лиц) или уполномоченного представителя юридического лица, уполномоченного представителя 
индивидуального предпринимателя, уполномоченного представителя саморегулируемой организации (в случае 
проведения проверки члена саморегулируемой организации), присутствовавших при проведении мероприятий 
по проверке) 

В ходе проведения проверки: 

выявлены нарушения обязательных требований или требований, установленных 
нормативными правовыми актами (с указанием положений (нормативных) правовых актов): 



В/п 
Перечень выявленных нарушений Пункт нормативного правового акта и 

нормативный правовой акт, требования 
которого нарушены 

1 3 
Несоответствие содержания уставов законодательству Российской Федерации об образовании 
1 Раздел 3 устава дублирует нормы федерального 

законодательства и является излишним 
Статьи 47, 48 Федерального закона от 

29.12.2012 № 273-ФЭ «Об образовании в 
Российской Федерации» 

2 пункты 1.18, 5.1 устава не соответствуют штатному 
расписанию, приказу управления образования 

администрации Очерского муниципального района 
№ 51-к от 01.03.2017 г. в части наименования 

должности руководителя «Директор» 

постановление Правительства РФ 
от 8 августа 2013 г. № 678 «Об утверждении 
номенклатуры должностей педагогических 
работников организаций, осуществляющих 
образовательную деятельность, должностей 

руководителей образовательных 
организаций», 

приказ Министерства здравоохранения и 
социального развития Российской 

Федерации от 26.08.2010 № 761н «Об 
утверждении Единого квалификационного 
справочника должностей руководителей, 

специалистов и служащих, раздел 
«Квалификационные характеристики 
должностей работников образования» 

3 пункт 1.18 устава не соответствует законодательству 
в части форм и методов работы, применяемых к 

воспитанникам дошкольного возраста. 

Приказ Минобрнауки России от 
17.10.2013 № 1155 «Об утверждении 
федерального государственного 
образовательного стандарта дошкольного 
образования» (далее-ФГОС). 

4 пунктом 5.1. устава совет родителей неправомерно 
отнесен и к коллегиальному органу управления и к 

органу, созданному по инициативе родителей в 
целях учета их мнения при принятии локальных 

актов, затрагивающих права и законные интересы 
несовершеннолетних воспитанников. 

части 2, 4, 6 статьи 26 Федерального 
закона от 29.12.2012 № 273-ФЭ «Об 
образовании в Российской Федерации» 

5 Раздел 6.1 устава «Порядок разработки и принятия 
локальных актов» по сути не содержит собственно 
порядка разработки и принятия локальных актов, 

порядка учета мнения родителей (законных 
представителей) несовершеннолетних обучающихся 

и педагогических работников по вопросам 
управления образовательной организацией и при 

принятии образовательной организацией локальных 
нормативных актов, затрагивающих их права и 

законные интересы (при наличии таких органов) 

Часть 6 статьи 26, часть 3 статьи 30 
Федерального закона от 29.12.2012 № 273-

ФЭ «Об образовании в Российской 
Федерации» 

6 Пункт 5.3.2. устава противоречит 
требованиям законодательства в части 
ограничения права всех работников на участие в 
управлении организацией. Данное право 
предоставлено только работникам, для которых 
данное место работы является основным. 

Пункты 5, 9, 10 части 3 статьи 47 
Федерального закона от 29.12.2012 № 273-
ФЗ «Об образовании в Российской 
Федерации» 



Пункт 3.14 устава не соответствует 
требованиям законодательства в части отсутствия 
режима функционирования образовательной 
организации (даны варианты нормы). 

Приказ Минобрнауки России от 
30.08.2013 № 1014 «Об утверждении 
Порядка организации и осуществления 
образовательной деятельности по 
основным общеобразовательным 
программам - образовательным 
программам дошкольного образования 

8 пункт 5.4.5 устава не соответствует 
требованиям законодательства в части отнесения 
вопросов, не относящихся к компетенции 
дошкольной образовательной организации 
(соотношение учебно-преподавательской работы 
в пределах учебной недели и учебного года, 
проведение учебных занятий с детьми) к 
полномочиям педагогического совета. 

Приказ Минобрнауки России от 
30.08.2013 № 1014 «Об утверждении 
Порядка организации и осуществления 
образовательной деятельности по 
основным общеобразовательным 
программам - образовательным 
программам дошкольного образования. 
Приказ Минобрнауки России от 17.10.2013 
№ 1155 «Об утверждении федерального 
государственного образовательного 
стандарта дошкольного образования» . 

9 пункт 5.5.1 устава противоречит пункту 5.1 
(подпункт 1) в части отнесения органа, созданного 
по инициативе родителей(законных 
представителей) в целях учета их мнения при 
создании локальных актов, затрагивающих права 
и интересы родителей (Совет родителей) к 
коллегиальным органам управления организации 
для решения полномочий в соответствии с 28 
статьей Федерального Закона о образовании. 

пункты 5,6 статьи 26 Федерального 
закона от 29.12.2012 №273-Ф3 «Об 
образовании в Российской Федерации». 

10 В нарушение принципов коллегиальности 
управления вопросы о принятии локальных актов, 
касающихся приема в детский сад, перевода, 
прекращения образовательных отношений не 
отнесены уставом ни к одному из коллегиальных 
органов управления организацией. 

части 1,2 статьи 30 Федерального 
закона от 29.12.2012 №273-Ф3 «Об 
образовании в Российской Федерации». 

11 пункты 10, 11 локального акта «Положение о 
порядке привлечения, расходования и учета 
целевых взносов и добровольных пожертвований 
физических и юридических лиц» не соответствует 
требованиям законодательства в части решения о 
внесении целевых взносов органами управления и 
доведения данного решения о необходимости 
привлечения денежных взносов до родителей 
(законных представителей), в то время, как 
решение об оказании помощи принимается 
исключительно на добровольной основе. 

Закон РФ от 11.08.1995 №135-Ф3 
«О благотворительной деятельности и 
благотворительных организациях» 

Нарушения обязательных требований законодательства Российской Федерации, связанные с 
размещением информации на официальном сайте 



На официальном сайте в сети «Интернет» 
отсутствует информация о квалификации 
воспитателей. 

Подпункт б пункта 3.6 приказа 
Минобрнауки РФ о Рособрнадзора №785 от 
29 мая 2014 г. «Об утверждении требований 
к структуре официального сайта 
образовательной организации в 
информационно-телекоммуникационной 
сети "Интернет" и формату представления 
на нем информации 

13 В нарушение требований законодательства 
на сайте отсутствует информация о сроках 
приема документов, отсутствует форма заявления 
о приеме, распорядительный акт органов 
местного самоуправления о закреплении 
территории за образовательной организацией 

пункт 6, 9 приказа Минобрнауки России от 
08.04.2014 № 293 «Об утверждении Порядка 
приема на обучение по образовательным 
программам дошкольного образования» 

14 В нарушение требований законодательства 
на официальном сайте отсутствует информация о 
структуре управления организации. 

пункт б) части 2 статьи 29 Федерального 
закона от 29.12.2012 № 273-ФЭ «Об 
образовании в Российской Федерации», 
пункт 3.2. приказа Федеральной службы по 
надзору в сфере образования и науки 
от 29.05.2014 №785 «Об утверждении 
требований к структуре официального сайта 
образовательной организации в 
информационно-телекоммуникационной 
сети «Интернет» и формату предоставления 
на нем информации» 

15 В нарушение требований законодательства 
на официальном сайте отсутствует описание 
образовательной программы, копия 
образовательной программы и краткая ее 
презентация 

пункт 3.3 приказа Федеральной службы по 
надзору в сфере образования и науки 
от 29.05.2014 №785 «Об утверждении 
требований к структуре официального сайта 
образовательной организации в 
информационно-телекоммуникационной 
сети «Интернет» и формату предоставления 
на нем информации» 

16 В нарушение требований законодательства 
на официальном сайте отсутствуют локальные 
нормативные акты, предусмотренные частью 2 
статьи 30 настоящего Федерального закона 

пункт д) части 2 статьи 29 Федерального 
закона от 29.12.2012 № 273-ФЭ «Об 
образовании в Российской Федерации, пункт 
3.4 приказа Федеральной службы по надзору 
в сфере образования и науки от 29.05.2014 
№785 «Об утверждении требований к 
структуре официального сайта 
образовательной организации в 
информационно-телекоммуникационной 
сети «Интернет» и формату предоставления 
на нем информации» 

Нарушение обязательных требований законодательства Российской Федерации в сфере 
образовании, предусмотренные статьей 28 Федерального закона от 29.12.2012 N 273-Ф3 "Об 
образовании в Российской Федерации", в том числе: нарушение п. 1 ч. 3 ст. 28: разработка и 

принятие иных локальных нормативных актов 



Не разработаны локальные акты регламентирующие 
право педагогических работников на доступ к 
информационно-телекоммуникационным сетям и базам 
данных, учебным и методическим материалам, музейным 
фондам, материально-техническим средствам 
обеспечения образовательной деятельности, право на 
бесплатное пользование образовательными, 
методическими услугами организации. 

Пункты 7, 8 части 3 статьи 47 Федерального 
закона от 29.12.2012 № 273-ФЭ «Об 
образовании в Российской Федерации» 

18 В организации не разработаны локальные акты по 
основным вопросам организации и осуществления 
образовательной деятельности (регламентирующие 
порядок и основания перевода, отчисления и 
восстановления обучающихся, порядок оформления 
возникновения, приостановления и прекращения 
отношений межу образовательной организацией и 
обучающимися). 

часть 2 статьи 30 Федерального закона от 
29.12.2012 № 273-ФЭ «Об образовании в 
Российской Федерации» 

19 Локальные акты «Положение об общем собрании 
работников», «Положение о служебных 
командировках работников МБДОУ», «Положение о 
кружковой работе», «Положение о комиссии по 
урегулированию споров между участниками 
образовательных отношений», являются 
нелегитимными и не подлежат применению. На 
данных локальных актах отсутствует отметка о 
принятии коллегиальным органом управления 
организации, утверждении руководителем. 
Отсутствуют протоколы заседаний коллегиальных 
органов управления за 2014-2016годы. Отсутствует 
журнал регистрации локальных актов, нет отметки 
об ознакомлении с локальными актами сотрудников 
организации. 

часть 1,2.статьи 28, части 1,2 статьи 30, 
часть 2 статьи 27 Федерального закона от 
29.12.2012 № 273-Ф3 «Об образовании в 
Российской Федерации» 

20 В нарушение требований законодательства 
разработан локальный акт «Положение о 
нормативном локальном акте», который регулирует 
порядок разработки, принятия локальных актов. 

часть 1 статьи 30 Федерального закона от 
29.12.2012 № 273-ФЭ «Об образовании в 
Российской Федерации» 

21 Форма заявления о приеме в детский сад 
(приложение № 1 к Правилам приема в детский сад) 
не соответствует требованиям законодательства в 
части отсутствия отметки об ознакомлении уставом, 
лицензией на осуществление образовательной 
деятельности, с образовательными программами и 
другими документами, регламентирующими 
организацию и осуществление образовательной 
деятельности, права и обязанности воспитанников, 
об ознакомлении с распорядительным актом органа 
местного самоуправления муниципального района, 
городского округа о закреплении образовательных 
организаций за конкретными территориями 
муниципального района 

пункты 6,9,12 приказа Минобрнауки России 
от 08.04.2014 № 293 «Об утверждении 
Порядка приема на обучение по 
образовательным программам дошкольного 
образования» 



У В нарушение требований законодательства в части 
защиты прав участников образовательных 
отношений в учреждении не создана комиссия по 
урегулированию споров между участниками 
образовательных отношений. (Отсутствует приказ о 
составе комиссии, нет объявления на 
информационном стенде, не избраны члены 
комиссии на заседании коллегиальных органов, к 
компетенции которых это отнесено уставом. 
Отсутствуют протоколы заседания комиссии). 

статья 45 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-Ф3 «Об образовании в Российской 
Федерации» 

23 Представлен для анализа устаревший локальный акт 
«Положение о порядке аттестации педагогических 
работников», регламентирующий процедуру 
аттестации на 2 квалификационную категорию» 

приказ Минобрнауки России от 
07.04.2014 № 276 «Об утверждении 
порядка проведения аттестации 
педагогических работников организаций, 
осуществляющих образовательную 
деятельность» 

Нарушение обязательных требований законодательства Российской Федерации в сфере 
образования, предусмотренные статьей 28 Федерального закона от 29.12.2012 N 27Э-ФЗ "Об 

образовании в Российской Федерации", в том числе: нарушение п. 2 ч. 3 ст. 28: 
материально-техническое обеспечение образовательной деятельности, оборудование помещений в 
соответствии с государственными и местными нормами и требованиями, в том числе в соответствии с 
федеральными государственными образовательными стандартами, федеральными государственными 
требованиями, образовательными стандартами, в том числе: нарушение п. 8 ч. 3 ст. 28:прием 
обучающихся в образовательную организацию нарушение п. 6 ч. 3 ст. 28:разработка и утверждение 
образовательных программ образовательной организации нарушение п. 7 ч. 3 ст. 28: разработка и 
утверждение по согласованию с учредителем программы развития образовательной организации 

24 Образовательная программа не соответствует 
требованиям ФГОС в части принципов и задач, 
отсутствия описания индивидуальных особенностей 
контингента в пояснительной записке, отсутствия 
описания части, формируемой участниками 
образовательных отношений во всех трех разделах 
программы. 

ФГОС (разделы 1,2) 

25 В программе отсутствует обоснование выбора 
содержания части, формируемой участниками 
образовательных отношений с учетом мнения 
родителей (законных представителей) 
несовершеннолетних воспитанников. 

Календарно-тематическое планирование не 
содержит задач по всем направлениям развития 
ребенка, индивидуальной работы с воспитанниками. 

ФГОС 

Нарушение обязательных требований законодательства Российской Федерации в сфере 
образования, предусмотренные статьей 28 Федерального закона от 29.12.2012 N 27Э-ФЗ "Об 
образовании в Российской Федерации", в том числе: нарушение п. 13 ч. 3 ст. 28: проведение 
самообследования, обеспечение функционирования внутренней системы оценки качества 
образования 
26 В нарушение требований законодательства в 

учреждении отсутствует программа развития 
организации, согласованная с учредителем 

пункт 7) части 3 статьи 28 Федерального 
закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 «Об 
образовании в Российской Федерации» 

27 Отчет о самообследовании за 2015-2016 уч. г.г. не 
соответствует требованиям законодательства в части 
содержания и отсутствия анализа показателей 
деятельности. 

приказ Минобрнауки России от 
14.06.2013 № 462 «Об утверждении порядка 
проведения самообследования 
образовательной организацией» 



В организации отсутствует внутренняя система 
оценки качества образования 

нарушение п. 13 ч. 3 ст. 28 Федерального 
закона от 29.12.2012 № 273-ФЭ «Об 
образовании в Российской Федерации» 

Нарушение порядка приема в образовательную организацию 
29 В нарушение требований законодательства 

приказ о зачислении Дерендяевой Дарьи, 
19.11.2013 г.р. издан раньше (06.09.2016), чем с 
ней заключен договор (12.09.2016). 

часть 2 статьи 53 Федерального 
закона от 29.12.2012 №273-Ф3 «Об 
образовании в Российской Федерации», 
пункт 17 приказа Минобрнауки России от 
08.04.2014 № 293 «Об утверждении Порядка 
приема на обучение по образовательным 
программам дошкольного образования» 

30 В нарушение требований законодательства в 
личном деле Дылгина Кузьмы, 10.09.2013 г.р. 
отсутствует договор с образовательной 
организацией 

часть 2 статьи 53 Федерального 
закона от 29.12.2012 № 273-ФЭ «Об 
образовании в Российской Федерации», 
пункты 6,9,12, 17 приказа Минобрнауки 
России от 08.04.2014 № 293 «Об 
утверждении Порядка приема на обучение 
по образовательным программам 
дошкольного образования» 

31 На всех заявлениях о приеме родителей 
отсутствует отметка об ознакомлении с уставом, 
лицензией на осуществление образовательной 
деятельности, с образовательными программами и 
другими документами, регламентирующими 
организацию и осуществление образовательной 
деятельности, права и обязанности 
воспитанников. 

пункт 6 приказа Минобрнауки 
России от 08.04.2014 № 293 «Об 
утверждении Порядка приема на обучение 
по образовательным программам 
дошкольного образования». 

32 В нарушение требований законодательства в 
организации отсутствует журнал приема 
заявлений. 

пункт 14 приказа Минобрнауки 
России от 08.04.2014 № 293 «Об 
утверждении Порядка приема на обучение 
по образовательным программам 
дошкольного образования». 

33 В нарушение требований законодательства на 
информационном стенде отсутствует информация о 
сроках приема документов, отсутствует форма 
заявления о приеме, распорядительный акт органов 
местного самоуправления о закреплении территории 
за образовательной организацией 

пункт 6, 9 приказа Минобрнауки России 
от 08.04.2014 № 293 «Об утверждении 
Порядка приема на обучение по 
образовательным программам 
дошкольного образования» 

Иные нарушения, в том числе: Соответствие условий реализации образовательной программы 
требованиям ФГОС 

34 Предметно-развивающая среда в средней, 
старшей, подготовительной, младшей группах не 

соответствует требованиям законодательства в 
части учета возрастных и индивидуальных 

особенностей. В средней,старшей и 
подготовительной группе предметно-

пространственная среда построена без учета 
возрастных особенностей детей (сюжетно-

ролевые игры). В младшей группе отсутствует 
художественная литература по программе.(«У 

страха глаза велики» нет книги с иллюстрациями) 

Пункт 3.3, 3.3.4 ФГОС 



f В нарушение требований законодательства в 
критерии и показатели оценки деятельности 
педагогического работника к локальному акту 
«Положение об оплате труда работников МБДОУ 
«Павловский детский сад «Золотой ключик» при 
распределении заработной платы включены 
результаты освоения образовательной программы 
и достижения воспитанниками целевых 
ориентиров по образовательным областям. 

Пункт 4.5 приказа Минобрнауки 
России от 17.10.2013 № 1155 «Об 
утверждении федерального 
государственного образовательного 
стандарта дошкольного образования» 
(далее-ФГОС). 

36 При организации образовательной 
деятельности в старшей и подготовительной группе 
воспитатели не используют формы и методы работы 
с детьми, соответствующие их возрастным и 
индивидуальным особенностям, не планируют 
образовательную деятельность на основе 
взаимодействия взрослых с детьми, 
ориентированного на интересы и возможности 
детей. Не поддерживается инициатива и 
самостоятельность детей в специфических для них 
видах деятельности, не предоставляется 
возможность выбора детьми материалов, видов 
активности, участников совместной деятельности и 
общения. 

пункт 3.2 (подпункты 2), 3) 5), 6) 
ФГОС 

37 В нарушение требований законодательства не 
соблюдается принцип насыщенности. 
Недостаточно игрушек, кукол. Недостаточно 
материала для самостоятельной, продуктивной, 
изобразительной деятельности детей, для ручного 
труда детей в соответствии с реализуемой 
программой (все группы). Во всех группах 
отсутствует фонотека музыкальных произведений 
по реализуемой программе, недостаточно 
музыкальных инструментов у музыкального 
руководителя для организации детского оркестра. 
Отсутствуют мячи среднего размера, 
баскетбольные мячи в соответствии с перечнем 
оборудования к образовательной программе, 
спортивные игры. Недостаточно игрового и 
спортивного оборудования для организации 
прогулок. Нет художественной литературы в 
соответствии с реализуемой программой (средняя, 
старшая группа). Предметно-развивающая среда не 
подготовлена для реализации образовательных 
задач в соответствии с реализуемой программой. 

пункт 3.3.4 ФГОС 



Образовательная среда группы не 
конструируется для решения конкретных 
образовательных задач образовательной программы 
(все группы). Воспитатели не планируют свою 
деятельность в соответствии с реализуемой 
программой. В плане работы имеется только 
наименование занятия и ссылка на методическое 
пособие. Задачи по всем направлениям развития 
ребенка не планируются и, соответственно, не 
готовятся условия под их реализацию 

Лицо, допустившее нарушение - Н.И.Менькина, и.о.заведующая организацией (с указанием 
характера нарушений; лиц, допустивших нарушения) 

Запись в Журнал учета проверок юридического лица, индивидуального предпринимателя, 
проводимых органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля 
внесена (заполняется при проведении выездной проверки): 

^ t f e / 
(подпись уполномоченного представителя юридического лица, 

индивидуального предпринимателя, его уполномоченного 
представителя) 

^^-гг^^йбдпись проверяющего) 

Прилагаемые к акту документы: 

Подписи лиц, проводивших проверку: 

С актом проверки ознакомлен(а), копшёГакта со всеми приложениями получил(а): 
Менькина Н.И. и.О.заведующей (фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии), должность руководителя, 
иного должностного лица 
или уполномоченного представителя юридического лица, индивидуального предпринимателя, 
его уполномоченного представителя) 

" 28 " марта 20 17 г. 

(подпись) 

Пометка об отказе ознакомления с актом проверки: (подпись уполномоченного должностного лица (лиц), 
проводившего проверку) 


